

LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE
Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, VIERNES 19 DE FEBRERO DE 1915

NÚM. 159

Primero, nosotros

Está visto que el contagio del virus bélico es un hecho innegable.

En Barcelona se ha celebrado el entierro de la sardina y una vez más se han manifestado los entusiasmos que los distintos bandos políticos sienten por unos u otros combatientes ultrapirenaicos.

Y no es en Barcelona solo donde esta clase de manifestaciones tienen lugar. Donde quiera se encuentran un germanófilo y un francófilo, brota la chispa que enciende los ánimos, jamás tan exaltados como en esta ocasión.

Otra suerte hubiese alcanzado a nuestra Patria si todos los entusiasmos que hoy se sienten por aquellos contendientes, a quienes tan solo nos liga el interés de una simple simpatía, se hubiesen despertado cuando, abandonados por esos mismos que pretenden aprovecharse de nuestro valer, poco ó mucho, hubimos de sucumbir a la tiránica ley del más fuerte.

Tan solo la simpatía por uno u otro País á ellos nos liga. Es falso cuanto se dice de intereses comunes. El egoísmo preside en todas las cuestiones internacionales y esa misma ley fué la que pesó en nuestros tristes destinos. ¿Qué razón, pues, ha de poder arrastrarnos en su defensa, que no pasa día sin que dentro de casa surjan esas controversias que amenazan quizá con serios disgustos, con disturbios graves?

No hablemos de simpatías por la causa de unos u otros, pues quienes tal dicen y alardean, ya se sabe que cuando menos, persiguen un fin puramente político; y de muchos de ellos es sabido que sus entusiasmos se traducen en beneficios pecuniarios.

Todos deben ser igualmente respetables para nosotros porque todos se sacrifican en aras de su Patria. Pero por encima de todos ellos, debe estar la Patria nuestra que tanto tiene que sufrir y cuyos sufrimientos merecen nuestra atención y cuidados.

Esos chispazos que un día y otro ponen en peligro la tranquilidad del País producen un desgaste de energías que debieran emplearse en provecho de nosotros mismos y en vez de malgastar el tiempo dando vivas al Kaiser ó á Jorge V, debemos preocuparnos algo más del problema de las subsistencias y otros no menos importantes y con aplausos ó censuras, e. reanudar la actividad de los gobernantes, que son quienes han de hacer la labor que verdaderamente nos interesa.

Preocupémonos menos del vecino y atendamos preferentemente á nuestra vida.

CINE-SPORT

Esta noche

EVA

LA NIÑA DE LA FÁBRICA

HOMBRES Y COSAS

Bohemios sin bohemia

Ha circulado los días de Carnaval por esta capital una murga compuesta por siete jóvenes, bajo el título de «bohemos cartageneros».

En plena Cuaresma, han estado en el próximo pueblo de San Vicente, donde escandalosamente pusieron de manifiesto sus ataques á la moral.

Como católicos, sentimos la honda ofensa inferida á la Religión por estos jóvenes que, en días caesmales, mostraron el más asqueroso desprecio al catolicismo; como amigos de la moralidad, nos azotó tamaño ramalezo de grosería lanzando por sus canciones canallas, como algo románticos, nos dolimos de todo corazón, con todo el sentimentalismo de nuestra alma, de que la palabra *bohemia* haya sido profanada por quienes en verdad no son más que holgazanes vagabundos que esconden en deshonra al trabajo con cuatro payasadas soeces y repugnantes.

Sin ideales, sin fé, sin constancia en una labor útil, esos siete muchachos se arrastran miserables en las acritudes del vivir trashumante. Sin hogar, sin cariño, sin aspiraciones, estas amargas flores de juventud caminan en incesante vagabundeo.

La casualidad, que ha de nacer de los deplorables efectos que sus groserías causen en un público ineducado, les brindará yantar y lecho á través de caminos y pueblos. Vivirán, misérrimamente, pero vivirán... Mas transcurrirán años, la nieve de la vejez prestará albriza á esos negros cabellos que hoy se peinan en una gracia absurda, y entonces, cuando el corazón sienta el desconsolador vacío de la falta de amor y el cuerpo se debilite al peso de la senilidad, esos hombres sentirán instintivamente, con todo el humano dolor de protesta y arrepentimiento, una horrible repulsión hacia sí mismo, una detestación implacable contra sus propios seres; manchados por sus vidas, estériles.

Y entonces, sabrán que la palabra *bohemia* es algo más elevado y digno, algo que posee el encanto de sufrir, de padecer amargas vicisitudes en holocausto de un ideal bello y humanitario; entonces sabrán que ser *bohemia* es algo que muy bien pudieran explicar Eugenio Noel y Emilio Carrere...

PACHIN GONZALEZ

Coincidencias y discrepancias

Coincidir con el pensar de los grandes hombres es una satisfacción y si esos hombres son de los que pesan en los asuntos políticos á la satisfacción acompaña la tranquilidad de la posible marcha por donde nuestra opinión encansaría aquellas cuestiones que ocupan el espíritu.

El ilustre tribuno D. Melquiades Alvarez ha hecho declaraciones al corresponsal de «Le Tema» respecto á su opinión sobre la cuestión europea.

Dice entre otras cosas:

«Las guerras solo son legítimas cuando se ensaminan á rechazar una invasión ó en el caso de los llamados pueblos irredentos, Italia y Rumania, que están obligados a romper la neutralidad, á pesar de los gobiernos y de las habilitaciones de la diplomacia.»

Más adelante, el gran político, ese cerebro que encarna el espíritu de las izquierdas, viene á confirmar, con su gran autoridad, nuestra modestísima opinión, añadiendo que

«El caso de España es diferente.

Nuestro territorio no está amenazado.»

Nada nos aconseja por el momento que salgamos de la neutralidad, pero ésta debe ser benévola para los aliados.

En cuanto á la benevolencia con los aliados, es indisponible que debe ser la misma que con los alemanes y austriacos, pues no nos explicamos otra clase de neutralidad. La que nos pide D. Melquiades es muy parecida á la propuesta por don Alejandro.

Nos produce un verdadero pesar que nuestra mentalidad no alcance á comprenderla como esos grandes hombres.

Y comienzan nuestras tristezas. ¿Por que dice que

«El caso de Gibraltar, explotado por las derechas contra Inglaterra y Francia, debe resolverse amistosamente.»

Nosotros que pertenecemos á esas derechas jamás nos hemos sentido belicosos; nunca hemos pretendido arrebatárselos á los ingleses el Peñón *manu militari*.

Y al decir nosotros, nos referimos el partido maurista.

Ciertamente es cosa que nos molesta, como buenos españoles, ese pabellón extranjero en nuestra casa, pero debiera resolverse amistosamente porque somos demasiado débiles para ciertas aventuras.

Quedamos, pues, en que no todas las derechas piensan como dice el Sr. Alvarez.

Y véase como encantados al principio por nuestra coincidencia con el gran pensador, caemos en el más triste desengaño.

Dice:

«La misión de un jefe de gobierno está en elegir el modo de ayudar á los aliados sin romper la neutralidad.»

¡Ah, yal Lo que hace falta es un Beltrán Daguesolín y llevarlo á la Presidencia del Gobierno.

EN BUSCA DE TERRENOS

Sobre la Casa Correos

Hemos tenido el gusto de leer la carta que un *astiduo lector* de «Diario de Alicante» dirige al Sr. Costa sobre el sitio donde debiera emplazarse la nueva Casa de Correos y creemos se equivocó el comunicante en su apreciación, pues de la casa vieja que existe en la plaza de Alfonso XII, esquina á la calle de Jorge Juan, se pide en venta lo que no vale y de los terrenos colindantes lo mismo. De manera que los solares costarían al Ayuntamiento demasiado dinero.

El sitio no es malo, pero repetimos que excesivamente caro, y para eso sería más del caso hacer desaparecer la Plaza de las Monjas y en el terreno disponible, sacando las rasantes á línea de las calles, construir un edificio suficientemente espacioso para el emplazamiento de las oficinas de Correos y Telégrafos, y con esto no haría el Ayuntamiento sacrificios de dinero, pues es lo principal, porque no está sobrado de pesetas, ni siquiera para obras más urgentes como la construcción del nuevo cementerio.

MINER

Leemos en «El Mundo Industrial de Madrid»:

Ferrocarril de Alicante á Alcoy

Las entidades interesadas en la pronta construcción de esta nueva vía, que ha de atravesar la fértil región alicantina y unir directamente con el mar la industriosa población de Alcoy, vienen realizando activas gestiones cerca del Gobierno para que en breve den comienzo las obras del mencionado ferrocarril.

Esta vía de comunicación, hace tiempo deseada, inaugurará una era de prosperidad para los industriales alcoyanos y para los laboriosos agricultores de tan hermosa comarca.

Les deseamos la inmediata realización del proyecto.

Tranvías en vez de ferrocarriles secundarios

La Sociedad Económica de Amigos del País, de León, ha tomado el acuerdo, y elevado una súplica al ministro de Fomento, por mediación del Sr. Labra, senador representante de las Sociedades Económicas del Noroeste, respecto de la conveniencia de sustituir en algunas regiones de España los anunciados proyectos de ferrocarriles secundarios por carreteras, ya construídas y explotadas regularmente para establecer en ellas líneas de tranvías, que excusarían gastos de expropiaciones, explanamientos, terraplenes, trincheras y otras obras de fábrica, con más el gasto superior de personal y combustible propio de los más modestos ferrocarriles.

La Económica leonesa justifica su modesta recomendación con la evidencia del fracaso de casi todas las pocas líneas de ferrocarriles secundarios que se han construído con el mejor deseo, así como con el ejemplo satisfactorio y alentador de las líneas de tranvías de Arriandás-Covadonga y Bilbao-Darango, además de otras afortunadas experiencias de la vecina Francia.

Además, se recomiendan algunas líneas que podrían construirse y explotarse siempre por el Estado, con éxito casi seguro y poco gasto, dentro de la provincia de León, y se cita á otras Económicas del Noroeste de España á estudiar este problema y á tomar cierta iniciativa, que podrían fortalecer con sus mayores medios las demás Económicas de toda la Península.

MISCELÁNEA

Aun hay periódico local que anda dándole vueltas al consabido mitin de la plaza de los toros.

Hay que dejar el tema queridos colegas; aquello fué un golpe en falso que no merece la pena que se ocupen de él las gentes.

Ahora lo que hay que hacer es prepararnos para otra; porque es incuestionable que algo se urde.

Conque, no hay que olvidar la famosa frase de Silvela: «el que tenga sidos que oiga...»

**

Titula un colega su artículo de fondo «El pan y nuestros concejales».

Son dos cosas perfectamente compatibles á ratos.

Y á ratos de tal suerte se compenetran, que no se ve más que una de ellas.

Los concejales.

**

No quiere convencerse el señor alca de de que el entarugado está mandado retirar del pavimento.

Así es que la calle de Bailéa está intransitable. Los tarugos pueden emplearse en otra cosa. ¿Hemos dicho emplearse? Esa es la palabra. ¿Verdad Sr. Campos?

CRUZ ROJA

Dispensario

Anteayer fueron asistidos en este centro benéfico, por los doctores Sres. Montesinos, y García Torremocha, (con el practicante Sr. Ferradiz) veintinueve enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, diez.

También nosotros

Cortamos de «La Tribuna».

«YA LO SUPONIAMOS»

El cuerlo más importante adoptado anoche por el Consejo de ministros fué el relativo a la clausura de Cortes.

Para los lectores de «La Tribuna», la noticia no puede tener ninguna novedad. Al suspenderse las sesiones con la fórmula de «se avisará a domicilio», dijimos que el propósito del Gobierno era el de no volver a abrir las Cortes en mucho tiempo.

Nos afirmamos en esta creencia cuando el conde de Romanones y el presidente del Consejo sostenían públicamente que las Cortes se reanudarían el lunes de Piñata. Precisamente los dos que con mayor convicción venían defendiendo la necesidad de cerrar las Cortes inmediatamente.

Si se tienen en cuenta las legítimas aspiraciones del país, fundadas en promesas solemnes del Gobierno, la decisión adoptada anoche en Consejo de ministros constituye una imprudente burla a la opinión y un desprecio hacia los más interesantes problemas económicos, políticos y militares que precisaban una inmediata labor legislativa.

También nosotros opinábamos en igual sentido y como se ve no hemos sufrido equivocación.

Cosas de Elche

Señor Director de LA LEALTAD

Muy señor mío a quien debo agradecimiento: Pasaron ya los días clásicos de la alegría, del desenfreno, del delirio del Carnaval, que en Elche han sido tristes y muertos, apesar de los elegantes bailes del Casino y otras sociedades, y las clásicas Mascaradas de la Glorieta.

En todos estos ruidosos conciertos, se veía la nota triste del pueblo que sufre, del pueblo que llora las desventuras de una crisis industrial, de una sequía angustiosa, de una zozobra y un malestar político, por falta de protección por parte de sus gobernantes, cuya situación triste no puede menos de transparentarse en todas sus manifestaciones.

Elche es un pueblo alegre, expansivo, exultante, loco en sus días de fiesta, pero es sensible reflexivo y retraído, cuando su alma está amenazada de muerte, y su alma son la Agricultura, el Comercio, la Industria, y la Administración municipal, por lo que falta la alegría en los semblantes, la satisfacción en sus actitudes, y el sosiego en su corazón, y por ello los hombres sueñan, pero el alma muere, si no viene su reivindicación, si no acude pronto una mano agradecida y generosa que se compadezca de nuestra suerte.

Ya digimos en otra crónica que todos los pueblos de nuestra circunscripción habían conseguido de los representantes en Cortes su eficaz ayuda, dándoles subvenciones, dinero y obras públicas, y Elche, aquel pueblo, aquella ciudad que por complacer a sus triunfantes caciques, había llegado hasta falsear la Democrática Ley Electoral de Maura, que es uno de los más acabados modelos de su imaginación honrada y de sus mayores virtudes cívicas, aquel Elche, apasionado por sus políticos, que tantas veces tiene en sus manos la balanza electoral, no ha podido conseguir de sus gobernantes, ni de los que representan su política en la Corte, ni un vaso de agua siquiera para apagar su sed, ni treinta monedas en premio de aquellas actas que tantas veces se llevaron sin molestarse recurriendo el distrito.

¿Mas este abandono en que nos han dejado, qué significa? Es que Elche merece el olvido en que les tienen los llamados a defender sus personas y sus intereses? Es que Elche por su posición, por su número de habitantes por su excepcional vegetación y por su valor político y geográfico merece que se le tenga y trate con el más censurable desdén? Es muy extraño mis queridos lectores que a una población de 40.000 almas se la tenga abandonada por quienes solicitaron su favor para escalar los mas altos puestos, y no exista hoy influencia alguna para conseguir de los poderes públicos el remedio de nuestras imperiosas necesidades. Un pueblo de grandes energías, de una refinada actividad industrial, de un suelo y un cielo privilegiados, muera de anemia olvidado de quienes medrando a su sombra consiguieron altos cargos y grandes privilegios.

Aprended esta lección los que colocais las más de las veces en manos muertas los destinos de la cosa pública, confiados en vanas promesas, que ya veis como no se cumplen.

Si no el Maura demócrata, el Maura amante del obrero, el que dió todas las leyes sociales, que mejoran la situación de esta clase, es el único que puede regenerar los pueblos porque si dictó leyes favoreciéndolos también les da y les dará la mano para su dignificación.

SEMPERE

LA SEMANA BIOLOGICA

Quinta Conferencia

Tema: La exageración y la verdad.

Continuó el P. Pujula la exposición de su tesis, sosteniendo que cuando un perjuicio erróneo ha llegado a penetrarnos, aun las cosas más evidentes se interpretan mal. Esto ha sucedido a algunos biológicos modernos, los cuales, si bien confiesan que existe en los organismos, no finalidad, sino una finalidad su generis ó autoteleología inexplicable por la sola materia, se van para explicarla a la parte totalmente opuesta, concediendo a los organismos, aun a los vegetales verdadera inteligencia. La razón es el perjuicio de que no existe más que una realidad, que es la de este mundo, que vemos y palpamos. Y porque no puede negar la existencia de alguna inteligencia cuando es evidente la dirección, se ven obligados a causa del perjuicio dicho, a indentificar esa inteligencia con la misma materia de los organismos, y aun con la materia mineral. Estos son los psicobiólogos. El conferenciante, muy de propósito, atacó no esta quinta conferencia ese modo de opinar tan peregrino, que él designó con la expresión de «vitalismo exagerado», ya que para explicar los fenómenos vitales piden más de lo necesario.

Ante todo, el conferenciante hizo ver la falsedad del principio monista a que están afiliados los «psicobiólogos», bien que, tomándolo bajo otro aspecto que los materialistas, oponiendo, al efecto, el testimonio de la propia conciencia. De los principios sostenidos por los «psicobiólogos», deduj con mucha lógica el P. Pujula, que estos señores, pensando evitar por otros caminos los inconvenientes y absurdos del materialismo, vuelven a caer en los mismos inconvenientes y absurdos, solo por no querer abandonar el principio monista monista é identificar la inteligencia con la materia.

También atacó el orador otro punto en que se apoyan los «psicobiólogos», y es el de la falsamente supuesta «sensibilidad» de las plantas. Y por que la confusión de conceptos suele ser la causa de llegar a consecuencias absurdas, el disertante comenzó aquí por deslindar los conceptos de «irritabilidad», común a las plantas y animales, y el de la «sensibilidad», exclusivo de estos últimos y el que exige un elemento esencialmente superior. Probó luego que todos los fenómenos que se llaman «sensitivos» en las plantas, no salen pe la esfera de la irritabilidad, razón por la cual propuso el conferenciante en el Congreso de Granada, que a los órganos encargados de ejercerla no se llaman «sensitivos», ya que en realidad no lo son, sino «exitmalópticos», palabra griega que significa receptores de «estímulos».

Recapitulando luego un poco la materia, pasó a exponer su opinión deduciendo con mucha lógica y espontaneidad, que la vida no se explica sin la admisión de una «entidad» substancial y distinta de la materia aunque toda su actividad, tratándose de la vida «orgánica», se ejerce en la materia. Esta entidad, unos la llamarían «principio vital», otros «causa ó forma de la vida», pero en el fondo, siempre se entiende ó se puede entender, esa entidad, defendida por Aristóteles, Santo Tomás y todos los escolásticos, y que muy bien acentuó el P. Pujula, diciendo sin Dios y sin Metafísica, no hay resolución posible ni para el filósofo, ni para el biólogo, ni para criterio ninguno científico.

El público, que escuchó con el religioso silencio que demanda el interes de no perder detalle de tan sabias lecciones, premió con prolongados aplausos el trabajo del orador.

Acto seguido, el Presidente dijo que para ilustrar más el asunto de estas conferencias, el instituto había invitado al doctor Bermejo para que diera su opinión sobre la influencia que la Física y Química tienen la vida y su evolución.

En consecuencia, el Dr. Bermejo hablará también en la proxima sesión.

Con ello, además, decía el doctor Martí, el Instituto Médico Valenciano rinde culto a esta Universidad, asociandola a esta clase de cultura.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—Santa Paula, virgen. La Misa y Oficio propios del día; rito simple, color morado.
En la Colegial.—Misa de la Virgen a las ocho, y Horas canónicas y Misa conventual a las nueve.
En Santa María.—Misa de la Virgen y Mayor a las ocho y media.
Iglesia de Maria Auxiliadora (Salesianos).—Misas a las siete y a las ocho.

Sellos de cauchú

Para Comités Mauristas con el retrato de don Antonio Maura, se sirven a las tres horas en la fábrica de E. Rodriguez, Bailen, 10, Alicante.

De teatros

Salón Novedades

Con un lleno rebosante, (como no) se celebró anoche la anunciada velada que la Federación Escolar organizó a beneficio de la Asociación Alcantina de Caridad.

El local estaba repleto de caras bonitas, (me refiero a las mujeres).

«El brazo derecho», de Arniches y Celso Lucio, fué interpretado de manera magistral por las monisimas señoritas Flores (M.) Mora (C.) y Raineta (C.), que se nos revelaron como tres consumadas actrices.

Los señores Botella, Alonso y Mora, e tuvieron bien en sus respectivos papeles.

La única nota discordante fué la chistera y la levita del D. Pancho; están pasadas de moda.

Los ensayos de esta obra han sido dirigidos por nuestro compañero en la Prensa, é inteligente aficionado Fermín Botella, a quien felicito por su acertada dirección.

Ferrari nos resultó ser un gran cómico, pues nos hizo un Silvestre que no tenía tacha.

Seguidamente, cantó el tenor D. Francisco Cremades, con gran gusto y afinación, «Celeste Aida», y la romanza de «Tosca», siendo ovacionadísimo.

El guitarrista, D. Salvador G. Garcia, ejecutó un selecto programa, recibiendo al final de cada pieza una gran ovación.

Vino luego Luis Esteso a entretenernos un ratito con unos monólogos de su repertorio.

Y por fin llegó lo verdaderamente colosal, el «cloq» de la fiesta; «Molinos de viento», que fué un excitado, para artistas y directores.

El papel de Margarita, a cargo de la linda señorita Lilita Rameta, estuvo magistralmente interpretado.

La señorita Rameta posee una bonita voz y canta con muchísimo gusto.

En la lectura de la carta nos entusiasmo tanto, que sentimos el que no se repetiera.

La señorita Antonia Cantos interpretó el papel de Sabina como tal vez no hayan conseguido hacerlo algunas profesionales. ¡Lástima que las pinturas nos impidieran ver su carita de ángel.

Francisco Latorre hizo el Cabo Stock, digno del Sr. Duval, con decir esto basta.

Ferrari, el que momentos antes habíamos aplaudido en una comedia, se nos presentó de nuevo, para demostrarnos que también sirve para la zarzuela. Hizo un Romo insuperable.

¡Serrano! ¡Pepe Serrano! de quien yo no esperaba tanto; fué el héroe de la noche.

Sabia, por referencia, que tenía una voz de barítono hermosa, pero no creí que llegase a tanto.

Yo quisiera decirle todo lo que merece, pero sin que estas líneas sirvieran para envanecerle, pues uno de los peores males del hombre es la vanidad. Yo estoy seguro de que Pepe no tiene esta mala cualidad, sino antes al contrario, le sobra modestia.

La voz de Serrano, es una señora voz, y hay momentos en que parece que no salga de aquella boca de adolescente (perdoneme la palabra).

El éxito que alcanzó fué inmenso, grande, y de ello me congratulo, pues Pepe Serrano, es uno de mis buenos amigos.

El decorado, que ha sido pintado por los jóvenes Severino, Sebastián y Antonio Ferrari, valió a sus autores una prolongada ovación.

El coro de señoritas; un coro al coro de angeles, tanto por su afinación como por sus caras.

El coro de hombres, monumental, y como no? si cantaba el inclito Alooso?

En fin una noche deliciosa, de las que no se olvidan tan facilmente.

Y no he de terminar sin dirigir mi aplauso humilde, pero sincero y entusiasta, a los señores D. Juan Latorre y D. Emilio Duval a cuyo cargo corrió la dirección de la fiesta.

Las señoritas que tomaron parte en la función, fueron obsequiadas con lindos ramos de flores.

Cine-Sport

Volvióse a representar anoche, «El refago amarillo» que obtuvo igual éxito que las veces pasadas la monísima Amparito Wieden que cada vez se nos muestra más artista.

El lunes debut de la aplaudida tiple Enriqueta «Bohemios»

En breve «Si yo fuera rey» y «La niña de los besos».

Esta noche «Eva, La niña de la fábrica» para la que se ha construído, por la casa Candial de Alicante un lujosísimo vestuario.

ALEGRÍA

Sidra Champagne Marca Pelayo

Es la más fina y excelente de las conocidas PIDASE EN TODAS PARTE

NOTICIAS

Ya dieron principio las conferencias político-sociales en el Círculo Maurista de la ciudad de Elche, donde va aumentando el entusiasmo por nuestra causa; una celebrada el dos del actual, y la segunda el día 16 del presente mes, en las cuales informó a la clase obrera con claridad y elocuencia, el prestigioso Letrado y Jefe del partido Maurista en dicha ciudad, D. José Sempere Giménez, demostrando en la primera que «Maura es el verdadero demócrata y amante de la clase obrera». En la segunda, «Maura es la regeneración de la política española y la salvación de la Patria», siendo justamente aplaudido.

También tomaron parte en la última conferencia los Sres. D. Tomás Martínez, D. Manuel Penalva, y D. Carlos Antón Pastor, mereciendo los aplausos de la concurrencia Obrera y Mauristas.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro estimado amigo el rico propietario de Tibi don Guillermo Castelló Bernabeu, que se halla invernando en el vecino pueblo de San Vicente. Felicitamos a tan venturosos padres.

El arcipreste de Torrelaguna, nuestro querido amigo e ilustre paisano don Luis Simó está encargado esta Semana Santa de decir el sermón del Mandato en la Real Capilla.

En virtud de denuncia presentada por el padre de una de las alumnas de la Escuela Pública de niñas establecida en la calle de Juan de Herrera número 33, en la que se manifiesta que dicha escuela carece de retrete teniendo las niñas que evacuar sus necesidades en plena calle, el Sr. Inspector Provincial de Sanidad ha trasladado dicha denuncia al Inspector municipal del ramo para que inmediatamente se proceda a subsanar tal defecto.

También se dice que en dicho local se carece de depósitos de agua, siéndoles necesario a las alumnas ir a sus casas cuando tienen necesidad de utilizarla.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo y correligionario don José Sempere Gimenez jefe del partido maurista de Elche.

También está en Alicante don Sebastián Canales, ex alcalde de dicha ciudad.

Completamente restablecido, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro muy querido amigo y correligionario, el reputado médico don Emilio Ibáñez.

Observatorio Meteorológico

Barómetro	752'4
Termómetro seco	4'0
Humedad relativa	71'0
Temperatura mínima al sol en el vacío	52'0
Id. id. en el aire	19'6
Id. id. del aire a la sombra	13'0
Id. mínima durante la noche	3'6
Irradiación nocturna	6'2
Evaporación en milímetros	5'00
Lluvia en id.	0'00
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 330 kilómetros.	
Viento N. Ventolina.	
Atmósfera. Nubosa.	
Estado del mar. Rizada.	

ESPECTÁCULOS

Cine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Pales.

Función para hoy:

- A las seis y media (doble).
- «Eva, la niña de la fábrica», (estreno).
- A las nueve (sencilla).
- «El Monaguillo».
- A las diez (sencilla).
- «Eva, la niña de la fábrica».
- A las once (sencilla).
- «Tenerio Musical».

Precios: (Sencilla) Preferencia 0'35. General 0'15.

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Confirmando la derrota de los rusos

Dicen de Londres que el último parte oficial recibido de San Petersburgo declara que en la noche desesperada sostenida cerca de Angustow, los alemanes envolvieron los flancos de las tropas rusas.

El combate, terrible y sangriento en su grado, fué desastroso para los moscovitas que tuvieron pérdidas enormes.

Desde Lisboa

Comunican de Lisboa que ha zarpado el vapor «Venecia», conduciendo 900 caballos y gran cantidad de material de guerra.

En las Palmas se detendrá para recoger 100 camellos, continuando después su viaje a Angola.

El ministro de Justicia ha dispuesto que las Asociaciones del culto, están representadas por católicos militantes.

Las que no obedezcan esta disposición, serán disueltas.

Otra victoria de los alemanes

Nuevos despachos recibidos de Amsterdam, dicen que la Prensa alemana detalla la brillante victoria que las tropas germanas han obtenido nuevamente en Prusia.

Afirma que las fuerzas rusas quedaron quebrantadísimas.

Una división entera, la 57, fué completamente destrozada cerca de Joanesburgo, quedando prisioneros 5.000 soldados moscovitas.

Los búlgaros hacen preparativos de defensa

Dicen de París que según telegrafían de

Deagat, puerto búlgaro del Egeo, se hacen con febril y extraordinaria actividad toda clase de preparativos y aprestos para la defensa. Se emplean en esto numerosas piezas de artillería gruesas y varias líneas de torpedos.

El empréstito búlgaro

Otros telegramas de París comunican un despacho recibido de Amsterdam, manifestando que el empréstito búlgaro se ha realizado sin consultar al Parlamento.

Añádase que ha producido gran descontento en los Centros políticos de Sofía.

Noticia desmentida

Por la Legación de Luxemburgo en París, se ha desmentido la noticia que venía circulando, sobre la supuesta visita de la duquesa de Luxemburgo al Emperador Guillermo en Lonwy.

Comandante fallecido

Un despacho fechado en Constantinopla dice que el comandante del crucero inglés «Hardinge», ha fallecido a consecuencia de las heridas que recibió en el combate naval librado el 9 de Febrero, a bordo de su barco.

Este fué completamente destrozado por el fuego de la artillería turca.

De Roma

Los telegramas que de Roma se han recibido a primera hora de la noche, manifiestan que han causado en aquella capital honda y profunda impresión, la orden dada por las autoridades del Trentino; prohibiendo la circulación de trenes y transportes con la frontera italiana.

Todos los trenes y transportes se dedican actualmente a conducir las tropas que hay en la frontera.

Estas tropas suman muchos miles de soldados austriacos y alemanes.

Las últimas noticias que en Roma se tienen de Cetigne, manifiestan que la vanguardia de las fuerzas albanesas, ha penetrado ya en territorio montenegrino.

Bulgaria y Rumania

Se ha recibido un despacho fechado en Sofía, manifestando que el Gobierno rumano ha pedido a Bulgaria autorización, para que pase a través del territorio búlgaro el material de guerra que ha comprado en Italia y en Norte América.

Se desconoce la contestación dada por el Gobierno búlgaro.

Servios y austriacos

Comunican de París que los últimos despachos que allí se han recibido de Nisch, dicen que el formidable duelo de artillería entablado a orillas del Danubio, ha terminado favorablemente para los servios.

La mayor actividad de las tropas austro-húngaras, se manifiesta ahora cerca de la frontera rumana.

Se afirma que numerosas fuerzas austriacas y alemanas, se disponen a amenazar a la vez a Servia y Rumania.

Desde Viena

Desde Norddeich, por radiografía transmiten el siguiente despacho oficial de Viena:

Los austriacos han tomado la ciudad de Ko-

lomea, desalojando a los rusos de las posiciones que ocupan a las vista de la ciudad.

El puente que hay sobre el río Pruth, ha sido destruido por las tropas austro-húngaras.

Kolomea fué evacuada por el enemigo antes de que nuestras fuerzas la atacaran.

A pesar de ello, los rusos dejaron en poder de nuestras tropas: 7.300 prisioneros, dos cañones y varias ametralladoras.

También en el sector de Wissek y en los Cárpatos continúan las batallas entabladas, perdiendo los rusos 4.040 prisioneros y mucho material de guerra.

Disposición del ministro Marina

La «Gaceta» de hoy publica una Real Orden circular del ministro de Marina, disponiendo que, en vista de las determinaciones adoptadas por Alemania con relación a la guerra marítima, los buques mercantes españoles, al avistar a un submarino cualquiera que sea su nacionalidad, se detengan en las proximidades y envíen un bote con un oficial y la documentación para presentarla al jefe del Submarino.

Propósitos de los armadores

De Bilbao telegrafían comunicando que más de 20 vapores pertenecientes a la matrícula bilbaína, han llegado procedentes de Inglaterra.

En vista de comenzar hoy el bloqueo de las aguas inglesas, los armadores bilbaínos piensan pintar los barcos con los colores nacionales, e iluminarlos durante la noche con bombillas eléctricas de los mismos colores.

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

Tómese

UROTROSOL

PARA CURAR RAPIDAMENTE las hemorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner,
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8.

Panadería y bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primers, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

ODONTOLOGO

CLÍNICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES.

de nueve a doce y de tres a seis

Dayve de Zaragoza, 4, pral, izquierda (antigua tienda de Boesio.)

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estómago, intestino, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza de Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último a cargo de D. Francisco Viscoti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España. A cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

La : Veloz : Primitiva

Unico BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID. . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA. . . Fortuny, 8.
VALENCIA. . . Rivera, 7
ALICANTE . . . Zaragoza, 5,

ANGEL PASCUAL DEVESA

— MÉDICO —

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos

San Fernando, letra D.—ALICANTE

COMPRESOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

DEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y pecho

(Corazón y Pulmónes)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espantos, sangre, tumores, etc.)

CLÍNICA DE 9 a 1 Y DE 2 a 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

IMPRESA DE MIGUEL SIR. ENT

Calle de Calatrava, núm. 13

ALICANTE

OLYMPIA GARAGE

Gran taller de reparaciones. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases.

Neumáticos rusos PROWODNICK, CONTINENTAL Y MICHELIN.

Venta de automóviles de las mejores marcas. Pídanse precios y presupuestos.

SAN FERNANDO, 50

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento

Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas

que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. De venta a 1.25 ptas. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo Alto», Plaza Isabel II, 30.

Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE.

Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones — Despachos de Aduana. — Servicio combinado de domicilio a domicilio. — Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30 — Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES

DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Grao, Valencia y Alicante

ANTONIO VISCONTI MORATA

GÉNEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias, en Charoles Vaca Aigo en negro y color, Box Calif, Dongolas, Sueña de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carteros. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. — ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubió

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

de doce á dos

Calle de Bailén, núm. 15, principal ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima Despachos de Aduana Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones Representaciones Tránsitos Consignaciones

Servicio combinado de transportes de domicilio a domicilio entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait

Paseo de los Mártires, núm. 50. — Alicante

Esquelas

de defunción y aniversario, se admiten en las columnas de este periódico.

“Santa Ana”

Gran Fábrica de Lonas de

JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) ALICANTE (Despacho) 144

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corriente: del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 á 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 30 á 13. — Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio

Oreinarías á largas distancias

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

Alicante: Calatrava, 23. — Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 23, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6. — ALICANTE

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 110

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscrito.
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTIVOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— Seguros Mútuos de vida —

Supervivencia. — Previsión y ahorro. — Seguros de ganados. — Robo, hurto y extravío
Muerte é inutilización.

Sucursal en VALENCIA: Llaró del Remedio, esquina Colón — Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PÉREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 250.000 pesetas. — Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACION DE M. Z. A.

ALICANTE